

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes... 3,00 pes.
 Resto de España al mes... 4,00 pes.
 Extranjero al año... 40,00 pes.
 Número único... 10,00 pes.
 Número extraordinario... 15,00 pes.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 12 y 14
 de la Universidad de
 Barcelona
 Telégrafos: 25.000
 —En la Enciclopedia los editores—

Año LXIII.

Mahón, martes 31 de Marzo de 1936

Núm. 18.910

CONTRA CORRIENTE LA AUTARQUÍA DE ITALIA

Hay que leer el discurso pronunciado por Mussolini ante la Asamblea general de Corporaciones, sobre todo en su primera parte, la dedicada al esfuerzo italiano para realizar la autonomía económica, especialmente en cuanto se relaciona con la defensa nacional. Es posible que interese más la tercera parte, que es el anuncio de la sustitución de la Cámara de Diputados por una Cámara de fascios y corporaciones, pero se me figura que el anunciado régimen no tiene todavía forma definitiva. Lo que me parece, en cambio, definitivo es el hecho de que las sanciones han acelerado el equipo económico de la península hermana, que es precisamente el resultado que menos convenía a Inglaterra.

Mussolini ha dicho que la fecha del acuerdo de sanciones, que fué el 10 de Noviembre de 1935, «quedará en adelante como la marca inicial de una nueva fase en la historia de Italia» y que esta fase se caracteriza por el «máximo posible de autonomía en la vida económica de la nación». Mussolini se da cuenta de que no hay nación en la tierra que pueda bastarse a sí misma en un ciento por ciento y que si la hubiera, no sería útil el resultado. A lo que tienden todos los pueblos es a librarse de las servidumbres económicas extranjeras, sobre todo en el sector de la defensa nacional, y es que en caso de faltar esta autonomía, queda comprometida toda posibilidad de defensa: «La guerra económica, guerra invisible inaugurada por Ginebra contra Italia, terminaría por acabar incluso con un pueblo integrado por héroes».

No cabe duda de que han fracasado cuantos pronósticos se habían hecho respecto de que Italia capitularía en breve, en consecuencia de las sanciones económicas. La vida sigue pareciendo normal. La autoridad de Mussolini es mayor que nunca. Las grandes victorias de Febrero y Marzo en Abisinia han deshecho las fuerzas militares del Negus y de sus rases. La moral del soldado italiano se ha mostrado de calidad excelente. La eficacia de las sanciones ha sido opuesta a lo que se calculaba. En lugar de rendirse, lo que ha hecho Italia es perfeccionar su industria e independizarse casi totalmente de la presión extranjera.

¿Podía esperarse otra cosa? La Italia contemporánea es un país de ingenieros. Todo el que visitó el frente italiano durante la gran guerra se asombraba de la cantidad y calidad de los aparatos que en él se usaban para asegurar los movimientos y aprovisionamientos de las tropas en montañas inaccesibles. Hasta hubo críticos que reprochaban a los italianos haber confiado demasiado en la técnica y descuidado la moral del soldado, reproche que ciertamente no podrá hacerse a los fascistas.

La función principal de los ingenieros en las últimas generaciones parece consistir en buscar substitutos a los productos que antes nos venían de los países coloniales. Hubo tiempos en que todas las materias colorantes se basan en la cochinilla o en el añil. Ahora se obtienen sintéticamente los colores que la industria necesita. También hubo tiempos en que dependíamos del azúcar de caña para endulzar bebidas y postres. Europa encontró en la remolacha el necesario substituto.

Hoy una de las grandes industrias modernas es la fabricación de seda artificial. Y es que hemos encontrado la manera de manipular la madera de nuestros bosques, de modo que su fibra puede reemplazar a la

que formaba en su capullo el gusano a base de las hojas de la morera. Durante la guerra se halló el modo de substituir el nitrato de salitre de Chile, por nitrato sintético, sacado del aire. Ahora se ha encontrado el de substituir el petróleo por un aceite obtenido del lignito o del carbón y parece que dentro de un año se habrá emancipado Alemania de las Compañías petroleras del mundo. También se ha fabricado caucho sintético, más caro que el vegetal, pero mejor.

Desde luego, puede anunciarse que Italia hará lo mismo que Alemania. Ya lo está haciendo. Lo está haciendo tan deprisa, que sólo en el primer semestre de 1935 se fundaron en Italia 113 nuevas industrias químicas y su número aumenta rápidamente desde entonces. Lo mismo ocurre con la industria metalúrgica. Es indiscutible que cuando termine la guerra, los antiguos proveedores de Italia se encontrarán con que habrán perdido su cliente.

La transformación bancaria es más rápida aún que la industrial. Italia es demasiado pobre para que se enriquezcan los proveedores de sus Ejércitos. Al efecto está nacionalizando sus Bancos. El instituto de emisión cesa de ser privado para convertirse en banco del Estado, mediante el reembolso de los actuales accionistas. Los mismos establecimientos de crédito, como la Banca Commerciale d'Italia, el Banco di Roma y el Crédito Italiano, se transforman en establecimientos de derecho público, cuyas acciones serán obligatoriamente nominativas. Todas las Cajas de Ahorro y Montes de Piedad estarán sometidos a estrecha vigilancia estatal.

Serán, finalmente, representantes del poder político los que regulen las operaciones de crédito industrial y comercial, mobiliario e inmobiliario, agrícola, marítimo y para el extranjero. El Estado moviliza todos los recursos del país y aquel capitalismo libre, en que fundó Inglaterra todo su poderío, gracias a la libre circulación de los capitales y de las mercancías, puede considerarse como extinguido en Italia y pasado a la historia.

Pero, ¿qué ceguera fué la de Inglaterra al precipitar un proceso que le era ya hostil? Hace ya algunos meses llamé la atención de la Academia de Ciencias Morales y Políticas sobre las obras de Ferdinand Fried, en que se ponderan los beneficios obtenidos por Alemania, desde que, en vez de fomentar sus exportaciones, está fomentando su producción agrícola, para ahorrar divisas y aumentar a sus industriales el mercado interior.

No fué un capricho lo que sugirió a Alemania la política de la autarquía, sino que, para nivelar su balanza de pagos, tenía que elegir entre aumentar sus exportaciones y disminuir sus importaciones, y como lo primero no estaba en sus medios, tuvo que apelar a la reducción de su comercio exterior, con el resultado de que su economía se ha reanimado, con el enriquecimiento de su agricultura.

Y cuando ya la tendencia natural de los países pobres va hacia la autarquía, ¿qué locura ha inducido a los ingleses, que viven del comercio internacional, acelerar esa tendencia, en el caso de Italia, por medio de sanciones?

RAMIRO DE MAEZTU

(De «Diario de Barcelona».)

LA MARCHA DE LAS REVOLUCIONES

Se cumplen ahora los 75 años de aquel movimiento revolucionario que llenó de terror la Francia del siglo pasado, sumiéndola en el caos de la anarquía. Es el movimiento de la «Commune». La trayectoria de esta revolución fué semejante a tantas otras que durante el período de un siglo le habían precedido dentro y fuera de España.

Una de las víctimas de la revolución, Monseñor Darboy, había predicho el furor del movimiento revolucionario seis años antes, cuando aún nadie podía pensar en que el trono de Napoleón perdiera nada de su brillo, tras de los lauros conquistados en Solferino y en la guerra de Crimea.

«Cuando las ideas antirreligiosas han comunicado el vértigo a los espíritus, no es menester más que uno de los miles accidentes de que están llenas las vidas de los pueblos para que todo un conjunto de instituciones se abismen en un supremo hundimiento.»

Vale la pena meditar sobre las palabras de Monseñor Darboy, que atribuían a la carencia de espíritu religioso el desastre aúrico de la «Commune».

Para nosotros el recuerdo de la «Commune», el breve período de anarquía que impuso a Francia y la solución de sus desastres son una lección, que no podemos dejar de meditar profundamente. También en nuestro tiempo levanta amenazadora su cabeza la subversión en la calle, que quiere imponerse a todo trance al Poder organizado.

Sea cualquiera la trayectoria que marque y la solución a que se llegue nosotros no podemos olvidar que la ignorancia religiosa alcanza a términos espantables y que, por tanto, también tienen valor profético para nuestra sociedad las palabras del «vidente de París», que repetía que «cuando las ideas religiosas han comunicado el vértigo a los espíritus, basta uno de los mil accidentes de que están llenas las vidas de los pueblos para que todo un conjunto de instituciones se abismen en un supremo hundimiento».

El remedio no puede estar sino en oponer a esa corriente antirreligiosa un dique salvador. Será, por una parte, el trabajo constante de propaganda específicamente religiosa en todos órdenes. Más no basta la educación puramente religiosa. Percibiendo intensamente el hondísimo problema social que tiene planteado nuestra sociedad, hemos de llevar la doctrina cristiana en este orden promulgada claramente por León XIII y Pío XI en toda su integridad al ambiente colectivo, a fin de que sea realidad el supremo anhelo de la «Quadragesima»: la cristianización de la vida económica.

(De «Correo de Mallorca».)

FUERZA DEL MITO

«Alemania no está sometida a Dictadura, sino gobernada democráticamente». (Último discurso de Hitler)

Ni entro en la controversia ni salgo de ella. No me interesa grandemente denominar o calificar los regímenes de gobierno a que están sujetos pueblos que no son el mío. Lo que en la frase de Hitler llama mi atención es el deseo que todavía se advierte en algunos sectores de opinión de oponer la democracia a la dictadura y de excusarse de ésta ante quienes han excusado la compañía de los que blasonan de ejercerla. Es una inconsciente aportación más el acervo de las anfibologías, que están acabando con la rectitud y la claridad del pensamiento humano.

No me remonto a los orígenes de la institución. La dictadura no es como algunos se imaginan, algo que nació de la arbitrariedad de un poder personal; pero aun suponiendo que el dictador no tuviera como normas de su conducta más que su voluntad y la fuerza material de que dispusiese, una y otra son precisamente las características de la democracia. Un partido que obtiene en unas elecciones una mayoría, aunque no lo sea de la nación y ni aun en muchos casos de los electores, hace de su voluntad la ley y del número la fuerza que avasalla los más indiscutibles derechos humanos. El hecho es tan notorio, que lo consignan testimonios irrecusables. Es quizá el significado de quien lo presta—el de Proudhon: «La tiranía que se justificaba con el derecho divino—dice a propósito de Rousseau—le era odiosa; y él la reorganizó y la hizo respetable, derivándola del pueblo».

Pero es más curiosa todavía la otra faceta del tema. Hitler se excusa, cuando Europa ha acogido en el seno de la supersociedad por sus Estados formada, a uno que no solamente no oculta su condición dictatorial, sino que ostenta

y la predica para todos. No es otra cosa Rusia que una dictadura. Así se manifiesta sin rebozo y la propugna como medio de salvación para los demás. Y Europa convive con Rusia, la pone en pie de igualdad en sus Asambleas, y aun en más de una ocasión acepta las directrices de conducta que ésta señala. ¿Por qué entonces había Alemania de estorzar en aparecer ante los demás pueblos limpia de la lacra dictatorial?

No se comprenderían ciertas cosas si se desconociese la naturaleza humana. Sujeta al error, puede, por equivocación, pensar hoy lo contrario de lo que ayer le pareció verdadero; estimar plausible

una actuación que anteriormente condenara. Pero el hombre, además de ser falible, es víctima de su propia malicia; y ésta le lleva a calificar a la vez de verdadero y de falso el mismo principio, según sus conveniencias, y a aceptar y a rechazar un hecho según sus intereses. Y no es otro el fenómeno que con sus características políticas se ofrece hoy al mundo entero. Siendo igualmente dictadura el mando a voluntad, sea ésta de uno o de varios, se aplica el término tan solo al primero. Aceptada, exculpada y hasta exaltada una dictadura, real y efectiva, se combate, se inculpa y se vitupera otra supuesta o real que actúa al mismo tiempo que la primera.

VICTOR PRAJERA

(De «A B C».)

La música, bálsamo y veneno

Bálsamo para los oyentes; veneno para los artistas.

No puede ser de otro modo. La música—por su misma raíz intelectual y afectiva—expande a quien la escucha el flujo inefable de sus encantos.

Estos se traducen en bienestar íntimo que al ir flujo de los sonidos diestramente combinados (percibidos por el oído), calman toda inquietud material, colman toda necesidad espiritual y distraen las mentes preocupadas, elevando el rango de sus pensamientos.

Quien quiera que escuche, hallará alivio. Pero ¡ah! que tanto mayor será la complacencia cuanto más lograda la mecánica de la interpretación.

Conviene insistir en que para lograr el beneficio total que una audición musical proporciona, precisa que el interés no dependa de causa premeditada.

Me refiero al accesorio de la crítica.

Mientras vamos en plan de sabios y en tanto que concurriésemos como espectadores y hasta que no se nos presenta ocasión de olvidar

nos (por la misma fuerza de las circunstancias del ejecutante) de cuanto dependa de nuestro trabajo imaginativo, el goce es restringido, no absoluto.

No se debe ir con el propósito de que guste lo que oigamos. Más completo y lógico resulta que intentamos probar si algo nos gusta. En este caso, es indudable la comunión.

Es la obra, no el artista, quien en primer término penetra.

Aquello de que todo es bello si se interpreta bien, resulta inexacto. Lo que sucede es que el arte de la interpretación se basa en la receptibilidad de lo más sutil. Es decir, el buen intérprete descubre la más recóndita belleza, así como la lente fotográfica capta mejor que la retina humana.

Por esto lo que es bálsamo para el oyente, es contrariamente, veneno para el artista. El artista—por razones técnicas—tiene que entregarse a una agotadora labor de análisis. Tiene que preparar sus dedos, su garganta, para servir de medio eficaz a expresar su sentimiento. Y el estímulo constante a

que somete la sensibilidad (para agudizarla y ampliarla) agota su sistema nervioso, debilita sus reservas mentales y acaba por hacerle olvidar cuanto no atañe al Arte. Viva la poesía, desatiende la prosa... fundamento, en suma, de la sociedad corriente.

Hoy existe ya—igual en España que en el extranjero—el tipo equilibrado del artista hombre. La persona que, aun sintiendo profundamente «no permanece soñando todo el día». Dinamismo, actividad, comprensión de los problemas morales o políticos. Amor al hogar (y no a la bohemia), igualdad de expresión para el trato con las gentes: deportivismo, financiación, exacción de vanidad, cosmopolitismo.

Este tipo actual que encarnan ilustres nombres, es el que descubrió lo que es «el veneno de la música», ese atractivo imperioso que les indujo a abrazar una disciplina infinitamente ingrata o desproporcionada: una profesión donde la lucha es constante, cuando no con los otros, consigo mismo. Y lo peor es que, cual endiablada sirena, semejante al opio o la morfina, seduce hasta que mata.

B. GALVEZ BELLIDO

Parque de Artillería del Regimiento de Costa número 4

Debiendo proceder a la venta en subasta local, y en un solo lote de los materiales que se indican en la relación que a continuación se inserta, procedente del desbarate de efectos inútiles para el Ramo de Guerra, se convoca por el presente a una pública licitación que tendrá lugar a las once de la mañana del día 28 de Abril próximo, en el local de las oficinas del indicado Parque, sito en la plaza de la República del pueblo de Villa Carlos, cuartel de Cala Corp, con sujeción a los pliegos de condiciones y modelo de proposición que estará de manifiesto en la Jefatura del Detall de la expresada Dependencia, todos los días laborables de diez a trece, a los precios límites que también se detallan y al modelo de proposición que al final de este anuncio se estampa. Las personas que deseen tomar parte en esta subasta deberán presentar sus proposiciones por escrito y en pliego cerrado, extendido en papel sellado de la clase 6.ª y hallarse presente o legalmente representado en el acto de la licitación para esclarecer las dudas que puedan ofrecerse, y en caso de aceptación firmar el acta de remate.

Si resultasen dos o más proposiciones iguales y fuesen las más ventajosas, se resolverá por una licitación por pujas a la lisa, durante el tiempo de quince minutos, y si terminado dicho plazo continuase la igualdad, se decidirá la adjudicación por sorteo.

Relación de los materiales que deben ensajearse, precio límite por unidad y cantidad que debe depositarse para tomar parte en la subasta.

| EXPRESION | Unidad | Cantidad | VALOR | |
|--|--------|----------|---------|-----------|
| | | | PARCIAL | TOTAL |
| Acero. | Kg. | 2524 | 0'02 | 46'48 |
| Cuero. | » | 420 | 0'01 | 4'20 |
| Hierro forjado. | » | 2804 | 0'04 | 112'16 |
| Latón. | » | 9381 | 0'60 | 5.628'60 |
| Plomo. | » | 15450 | 0'30 | 4.635'00 |
| Zinc. | » | 12 | 0'30 | 3'60 |
| TOTAL. | | | | 10.450'04 |
| Cantidad que debe depositarse para tomar parte en la subasta | | | | 521'50 |

Villa-Carlos 26 de Marzo de 1936.—El Coronel Director, José Cortina.

HIPICA MAHONESA

(Campo del STADIUM MAHONES)

GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

para el próximo DOMINGO, día 5 de Abril
Inscripciones hasta las 21 del día 2.

LÁMPARA PHILIPS

ES LA MEJOR

PIDASE EN TODAS PARTES

Distribuidor: GUILLERMO J. ORFILA
PLAZA PABLO IGLESIAS, 13 Y 14. — MAHÓN

COMERCIO DE MADERAS

IMPORTACIÓN DIRECTA
Andén Poniente, 30. — Teléfono número 54
JUAN BIALE

NOTIFICO A MIS CLIENTES DE TODA LA ISLA QUE LAS MADERAS PROCEDENTES DE SUECIA HAN SUFRIDO UN AUMENTO DE PRECIO DEL 10 POR 100 SOBRE EL ASIGNADO ANTERIORMENTE

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciyav número 18. — Mahón

Desde el día 1.º de Abril Gangas Extraordinarias desde 4 pesetas el corte en Novedades de Entretiempo La Fantasía

CRÓNICA

Las actas de Baleares

En la prensa llegada ayer de Madrid leemos que la comisión de actas del Parlamento emitió dictamen favorable a las de Baleares, siendo en consecuencia proclamados los siete diputados elegidos que integran la candidatura centro derecha.

La aprobación de las actas de Baleares se hizo sin discusión alguna. No fueron impugnadas, y por tanto, el diputado señor Fons que había acudido a la comisión para defender la elección, desistió de hablar, quedando vistas las de esta provincia en poco menos de dos minutos.

De los Tribunales

Como estaba anunciado, el sábado último se celebró la vista de la causa seguida contra tres jóvenes de esta ciudad, acusados de un delito de infracción de la Ley de Caza.

La defensa estaba a cargo del conocido letrado don Pedro Trémol Carrío, el cual, en un bien razonado informe, abogó por la absolución de sus patrocinados, haciendo hincapié en que el artículo 50 de la Ley de Caza no había sido infringido, como opinaba en su actuación el Ministerio Fiscal.

Afirmó el señor Trémol que los artículos de las leyes punitivas han de interpretarse siempre en un sentido estricto y gramatical, sin que sea dable, naturalmente, deducir consecuencias desfavorables para el reo.

Con acertados razonamientos, y fundándose precisamente en la indicada ley, que no prohíbe cazar de noche siempre que no se utilice luz artificial, rebatió la tesis sustentada por el Ministerio Público que apreciaba en contra de los procesados la agravante de nocturnidad.

La Sala, convencida sin duda por los múltiples y fundados razonamientos del señor Trémol, dictó sentencia absolutoria para los tres procesados, quedando así premiada la magnífica disertación del letrado defensor.

Y por ser ésta la única sentencia favorable dictada en el presente cuatrimestre, nos place felicitar muy sinceramente a don Pedro Trémol Carrío, a quien auguramos nuevos y mayores éxitos en su ya brillante carrera profesional.—S.

Dimisión del Alcalde

Ayer presentó la dimisión de su cargo, según de público se decía, el Alcalde de esta ciudad don Pedro Pons Sitges.

De viaje

A bordo del «Ciudad de Tarragona» llegaron ayer el comandante de Infantería don Federico Añez Serrano; el apoderado general de la Societé Anonyme Entreprises Aeckerman & van Lieren, don Agustín Barbón, coaccionaria de las obras de dragado; el ingeniero don Manuel Santibáñez; y el ayudante de Obras Militares don Leonardo Recuenco Aldeanueva y joven esposa.

A bordo del mismo buque salieron anoche para Palma don Manuel Santibáñez y el agente de la «Fiat» don Miguel Mastorell.

Acontecimiento artístico

Desde hace unos días se encuentra en esta ciudad el músico concertista de violoncello don Bernardi Gálvez Bellido que el próximo jueves, a las siete de la tarde, dará un recital en el Salón Victoria.

La figura de Gálvez Bellido puede ser considerada bajo tres aspectos: como concertista, director y musicógrafo. Nacido en Andújar (Andalucía) en 1891, tiene ya un prestigio y categoría europea. Londres, París, Bruselas, Madrid y Barcelona le han escuchado más de una vez, siendo altamente elogiados los juicios de los críticos más exigentes. Es pues Gálvez Bellido un ejecutante meritorio que figura, con sobrada razón, en el primer plano de nuestros grandes artistas españoles.

Los señores magistrados

En el buque correo de ayer y después de ver y fallar las causas pendientes del presente cuatrimestre, embarcaron para la capital de la provincia los señores magistrados de la Audiencia Provincial y el teniente fiscal.

Al enviarles nuestro saludo de despedida, deseamos hayan tenido feliz viaje.

Servicio de la Policía

Por los señores de Policía de la Brigada de Investigación Criminal señores Valverde y Caspos, fué detenida Carmen Palos Climent, de 61 años de edad, de estado viuda y natural de Benllet (Castellón), por sustracción de 190 pesetas a Victoria González González, residente en la calle de San José n.º 2, hecho ocurrido en la noche del 26 de los corrientes.

Fué recuperada la cantidad sustraída, excepto 15 pesetas que había gastado. El dinero lo tenía oculto entre la lana de un colchón que había cosido después.

A VISO:

La Granja Avícola FRADE-RA, de Villacarlos, a partir del 15 de este mes de Marzo, servirá huevos incubables de MENORQUINA NEGRA rigurosamente seleccionada a mitad de precio de catálogo.

Aprovechad la ocasión que os ofrece esta Granja para haceros con la mejor de las gallinas.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 30 a las 18.

Conferencia en la Presidencia

Esta mañana a primera hora han estado en la Presidencia del Consejo los ministros de Hacienda y de Obras señores Franco y Casares Quiroga.

Ambos ministros a la salida no hicieron manifestaciones.

Acera del Estatuto de Funcionarios

Una comisión de Unión de Funcionarios Civiles ha visitado al Presidente del Gobierno señor

Con el atestado correspondiente, fué la detenida puesta a disposición del señor Juez de Instrucción, quien ordenó su ingreso en la Cárcel.

Aumento de plantilla

A bordo del motobuque llegaron ayer un sargento, trece cabos y treinta y nueve soldados de Artillería, segunda expedición de los destinados a aumentar la plantilla del Regimiento de Costa número 4.

Crédito para carreteras de Baleares

En la distribución de créditos para carreteras, aprobada en el último Consejo de ministros, corresponden a Baleares 458.766 pesetas.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer a las doce amarraba en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 76 pasajeros, correspondencia y 25 toneladas de carga varia, la motonave «Ciudad de Tarragona», cuyo buque emprendió viaje anoche, a las ocho, para Palma con 30 pasajeros, balsa y unos 10 000 kilos de variado cargamento.

Dicha carga consiste en 15 vacunos; 111 cajas queso; 38 paquetes calzado; 16 sacos algaratas; plato de goms; 2 garratas con ginebras; 34 bultos muebles usados; envases vacíos y otros artículos.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Amós, pb; Babilina, vg; Benjamín, dc; Teodoro, Anesio, Félix, Cornelia, mrs.

Lamisa y oficio divino de hoy en de Feria, con rito simple y color violado.

EXPOSICION DIARIA

Hoy finaliza de seis a siete de la noche en la iglesia del Asilo de Huérfanas de la antigua calle de San Fernando.

Mañana empieza de 6 y media a 7 y media en la Iglesia de los Hermanos Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

Asociación de Propietarios Agrícolas de Mahón

PRO OBREROS SIN TRABAJO
Se convoca la Junta General extraordinaria de esta Asociación, para el próximo jueves, día 2 de Abril, a las seis de la tarde.

Mahón a 30 de Marzo de 1936.—
La Junta Directiva.

Casa en Trebelguer

Junto a la tienda del caseiro, se alquila por años o meses. Consta de 9 habitaciones, cochera y varios cercados con gallinero y pollos.

Informes: San Jorge número 23. Mahón.

No se pueden olvidar las ventajas del

GAS

Agua caliente al instante
Calentadores a Gas
Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería
Cocinas y Hornos a Gas

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Para encargos: Oficinas del GAS. —Plaza Pablo Iglesias 19.

LEY MUNICIPAL

de 31 de Octubre de 1935; publicada en la «Gaceta» del día 1.º No viembre 1935 y rectificada en la del día 3 del mismo mes y año.

Un tomo en 8.º: UNA PESETA.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Setenta familias asentadas

El ministro de Agricultura señor Ruiz Funes ha dado una nota a la prensa diciendo que el sábado y fin de semana de Salamanca y fin de la provincia de Castro Enriquez, del término municipal de Aldehuela, partido judicial de Ledesma, fueron asentadas setenta familias.

Se reúne la comisión de actas

Esta mañana reunióse, como estaba anunciado, la comisión de actas para seguir el estudio y redacción de dictámenes.

El principal objeto de la reunión de esta mañana era el examen de las actas de Granada.

Las derechas se retiran definitivamente de la comisión

En la reunión de la comisión de actas los vocales representantes de izquierda mantuvieron el criterio de que deben anularse las elecciones en la circunscripción de Granada.

Ante esta contumacia, los vocales representantes de los sectores de derecha de la Cámara, manifestaron su decisión de retirarse definitivamente de la comisión, si las izquierdas mantenían su actitud ante las actas de Granada.

Al proceder a la votación del dictamen, las derechas se retiraron de la comisión.

Don Indalecio dimite la presidencia

La retirada de los elementos de derecha del seno de la comisión de actas disgustó a don Indalecio Prieto, presidente de la misma.

El señor Prieto dimitió la vocalía de la comisión con carácter irrevocable.

Esta tarde se reunirá nuevamente la comisión de actas sin la asistencia de las derechas ni de don Indalecio.

Congreso

A las 6'10 sube al estrado presidencial el señor Martínez Barrio. El banco azul está desierto.

Hay alguna animación en los escaños.

En las tribunas públicas numerosas personas.

Son proclamados siete diputados.

Entrase en el despacho ordinario.

Las actas de Granada se discutirán mañana, anuncia la Presidencia.

Y seguidamente se levanta la sesión.

Madrid 31 a las 2.

El Sr. Martínez Barrio confirma la retirada de las derechas

El Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio ha confirmado, hablando con los periodistas, la retirada de los representantes de derechas de la comisión de actas.

Lo que se discutirá mañana

Anunció el señor Martínez Barrio a los periodistas que en la sesión de mañana se discutirá el voto particular formulado sobre las actas de Cáceres.

También se discutirá el dictamen sobre las actas de minorías de Ciudad Real.

Visita de los señores Jiménez Fernández y Villalonga

Nos dijo el Presidente del Congreso que le habían visitado los señores Jiménez Fernández y Villalonga para anunciarle que mañana darán cuenta a sus minorías de la retirada de la comisión de actas.

La constitución definitiva

Los periodistas hablaron con el señor Martínez Barrio de la constitución definitiva de la Cámara.

Es opinión del Presidente del Congreso, que el viernes quedará definitivamente constituido el Parlamento.

Prieto da cuenta de su dimisión

Ha visitado al Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio don Indalecio Prieto para darle cuenta de su dimisión de la vocalía de la comisión de actas.

Expuso el señor Prieto las razones por las cuales presenta su dimisión con carácter irrevocable y que expone claramente en una nota que facilitó a la prensa, a la que nos referiremos a continuación.

La nota de Indalecio

En la nota facilitada por don Indalecio Prieto a los reporteros dando cuenta de su dimisión y explicándola, dice que ha adoptado su irreducible actitud porque no está conforme con algunos dictámenes que van a ser emitidos por la mayoría de la comisión de actas.

Añade la nota que su dimisión no impedirá que en el salón de sesiones defienda los dictámenes de la comisión que llevan su firma.

Una nota de los tradicionalistas

La minoría tradicionalista ha dado una nota a la prensa justificando su retirada de la comisión de actas de su representante.

Fundamenta la minoría tradicionalista su retirada como anuncio de incompatibilidad con la forma como son estudiados los asuntos en el seno de la comisión que han abandonado.

Casi nunca se estudian ni enfocan los asuntos de una manera objetiva e imparcial.

En el asunto de las actas de Granada, la actitud de la mayoría de la comisión ha hecho imposible el estudio a fondo de las protestas formuladas impidiendo por tanto el estudio de los detalles.

Así, dice la nota, se ha conseguido el propósito previo de anular las actas de Granada.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNIÓN

En la Imprenta de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, se ha recibido un nuevo y variado surtido de diferentes estampas para Recordatorios de la Primera Comunión, con las últimas ediciones de Alemania, Suiza e Italia.

GRAN VARIEDAD DE CLASES Y PRECIOS EXTENSO SURTIDO EN ESTAMPAS

Manifestaciones del señor Valiente

El diputado tradicionalista señor Valiente, representante que ha sido de la minoría tradicionalista en el seno de la comisión de actas, ha manifestado en los pasillos de la Cámara que su retirada no implica renuncia a discutir en el salón de sesiones las actas que estime oportuno y de justicia ser defendidas.

Ha dicho el señor Valiente que en el salón de sesiones hará una exposición de las arbitrariedades e injusticias que comete la comisión de actas.

El señor Gil Robles aprueba la retirada

Al llegar a la Cámara el señor Gil Robles conferenció detenidamente con los diputados representantes de su minoría en la comisión de actas.

Estos informaronle de la retirada de la comisión y de las causas que la habían determinado.

El jefe aprobó la actitud adoptada por los diputados cedistas de la comisión de actas.

Socialistas y comunistas en la unión de izquierdas

El señor Gil Robles hablando en el Congreso de las elecciones municipales convocadas para el día 12 de Abril, dijo que los socialistas y comunistas ingresan en la unión de izquierda republicana.

La C. E. D. A. ante las elecciones.

Elecciones de carácter administrativo.

Se les da valor político y plebiscitario

Después de las anteriores manifestaciones, el señor Gil Robles facilitó a los periodistas una nota fijando el pensamiento de la Ceda ante las próximas elecciones municipales.

al dar a luz, en una clínica londinense

La artista extinta contaba 36 años de edad.

El bombardeo de Harrar

Addis Abeba.—El bombardeo de Harrar por los aviones italianos ha sido uno de los más violentos de la campaña y el primero de la nueva ofensiva emprendida por los ejércitos de Italia.

Las granadas lanzadas por los aparatos italianos causaron 40 muertos y 120 heridos.

Una ascensión de once mil metros.

Una imprudencia provoca la explosión

Varsovia.—Un globo esférico emprendió ayer una ascensión permaneciendo cinco horas en el aire y alcanzando una altura de once mil metros.

Al aterrizar en Wozna, la pequeña cantidad de gas que quedaba en la envoltura del globo, explotó por imprudencia en un aldeano.

La envoltura sufrió serios daños y varias personas ligeras quemaduras.

Prensa Asociada

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Abril próximo, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Adujimos las obligaciones Norte Prioridad Barcelona y especiales Pamplona, para gestionar la adhesión de nueva hoja de cupones.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 5 % libre.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

MARTES: a las 6'30.—Sesión Popular de Moda.—Bnt., 0'60; G., 0'50
PROGRAMA ES COGIDO ENTRE LO MEJOR

«ECLAIR JOURNAL», la mejor información mundial — «ARCA DE NOE», la mejor comedia, y el formidable film «Paramount» de arte y magnificencia

LA MUERTE DE VACACIONES

En español.—Por Friedrich March y Evelin Venable.—Asunto originalísimo

Recomendamos sinceramente este programa a las personas de gusto exquisito

Jueves: MUJERES ALERTA y SOMBRAS DEL PRESIDIO. De gran emoción.

Sábado: PALOMA DE MIS AMORES, por Carmen Vianca, Ana María, el cantador de flauta Niño de Marchena y el guitarrista Montoya

SALON TRIANON

MIERCOLES: tarde a las 6'45. Noche a las 9'45

Sesiones especiales.—Programa doble.—Entrada única, 6'50

Grandioso exito de los episodios 7.º, 8.º y 9.º de la película

EL FANTASMA VENGADOR

Estreno de la grandiosa comedia musical por Lucie English

HUESPED DESCONOCIDO

Viernes: LA FLOTA CELESTE, en español, y EL TEMPLO DE LA MODA.

Próximamente: El mejor film español: ABAJO LOS HOMBRES.

TEATRO PRINCIPAL. - Empresa "Coliseum"

Teléfono: Magallanes 140.—Empresa 92

Jueves 2 Abril de 1936. — A las 6'30 y 9'30

¿.....?

SABADO: El gran tenor KIEPURA en su mejor interpretación

LAS QUIERO A TODAS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'30 y 9'45. - DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45. - LUNES: 6'30 y 9'45

El orgullo del cine español. — Una producción artística y grandiosa

Currito de la Cruz
(Según la obra de Alejandro Pérez Lugín)

Primera película española estilo «HOLLYWOOD»
Un millón doscientas mil pesetas de coste
Imponente visión de LA SEMANA SANTA EN SEVILLA
Debido al largo metraje de esta cinta, se ruega puntual asistencia.
Se recuerda a los abonados la obligación de retirar sus localidades.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

548 LOS HIJOS DESGRACIADOS

—¿Es posible? ¡Oh! Entonces no hay duda de que viene a hablarme de mi hija. ¡Diga pronto! ¿Qué noticias me trae de ella?

—Ninguna.

—Yo creí...

—Vengo a hablarle de otra persona, para usted también muy querida.

—No sé... No tengo a nadie en el mundo.

—Eso cree.

—¿Qué quiere usted decir?

—¿No le ha hablado a usted también la portera de un caballero que me acompañaba a veces, cuando venía a preguntar por usted?

—Sí... ¿Quién es?

—Antes de decir a usted quién es él, permita que le diga quién soy yo. Así, acaso lo adivine.

El lenguaje, un tanto misterioso, del buen mayordomo, había conseguido despertar la curiosidad de Jacinta, a pesar de su estado.

Dispúsose, pues, a escuchar atentamente lo que iba a decir su visitante.

Este se expresó de la siguiente manera:

—Seguramente, don Antonio Setier, su novio, le hablaría a usted más de una vez de su tío...

—¡Ya lo creo!—le interrumpió Jacinta.— ¡El fué el causante de nuestra desgracia!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 545

Antes de entrar, y sin que la joven le viese, hizo seña a alguien que debía estar en la escalera.

Era Antonio.

Le recomendó que esperase, temeroso de que su presentación impresionase demasiado a Jacinta, que le creía muerto.

El la prepararía para recibirle.

REVISTA DE LA

... el lenguaje, un tanto misterioso, del buen mayordomo, había conseguido despertar la curiosidad de Jacinta, a pesar de su estado. Dispúsose, pues, a escuchar atentamente lo que iba a decir su visitante. Este se expresó de la siguiente manera: —Seguramente, don Antonio Setier, su novio, le hablaría a usted más de una vez de su tío... —¡Ya lo creo!—le interrumpió Jacinta.— ¡El fué el causante de nuestra desgracia!

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERÍA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras populares, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSE, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pidanse a librerías. Grandes descuentos a corresponsales y libreros. - Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese
NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMÉRICA

| FILOLOGIA | HISTORIA (religiosa y profana) | CIENCIAS EXACTAS. FISICAS Y NATURALES. | LITERATURA | | |
|--|--|---|--|---|--|
| Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama 60,00 Tres tomos en pasta 68,00 Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General) 12,00 Benot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés). Benot (Eduardo).—«Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama 60,00 En pasta 70,00 Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama 44,00 En pasta 44,00 Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama 56,00 En pasta 74,00 Benot (Eduardo).—«Prosodia castellana y verificación». Tres tomos en rama 48,00 En pasta 66,00 Benot (Eduardo).—«Las diátesis del lenguaje». Un tomo en rústica 7,00 En tela 9,00 Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.ª, en rústica 5,00 Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela 4,00 Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.ª, en pasta 70,00 Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica 2,00 Picatoste (F.).—«Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.ª 4,00 Picatoste (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.ª 4,00 Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.ª, en pasta 17,00 Salazar y Quintana.—«Método práctico del idioma latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.ª, en tela 10,00 En pasta 12,00 | Alboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.ª, en rústica 5,00 Bermejo (I.).—«Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica 4,00 Bermejo (I.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.ª, en rústica 2,00 Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.ª, en rústica 3,00 Castañón-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.ª, en rústica 3,50 Sandoval (A.).—«Historia de Sante Catalina de Siena». Un tomo en 8.ª, en rústica 3,00 Soldevilla (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo, en rústica 3,50 Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica 1,00 Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Al. Alfonso XIII). Un tomo en 8.ª, rústica 2,00 Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes».—Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo 165,00 | La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica 5,00 Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica 14,00 Montes (Padre).—«El crimen de herejía». (Derecho penal canónico). Un tomo, en rústica 8,00 Palacio.—«Compendio de miral». Un tomo en rústica 5,00 Ubierna y Eusa (J. A.).—«De la responsabilidad de los órganos del Estado». Un tomo en 8.ª, en rústica 8,00 Zancada (Práxedes).—«El trabajo de la mujer y el niño». Un tomo en 8.ª, en rústica 2,00 | Albertí (Tomás).—«Propiedades y fabricación de cales y cementos». Un tomo ilustrado, rústica 10,00 Albertí (Tomás).—«Vías de comunicación». (Constitución F. C.). 25,00 Briones Ferraro.—«España». (Estudio geográfico y estadístico). Un tomo en rústica 15,00 Cabello Aso (L.).—«Teoría artística de la Arquitectura». (Estética peculiar, práctica y general). Tres tomos, en rústica 12,00 Carracido (J. R.).—«Química orgánica». Un tomo en 4.ª, en rústica 7,00 En pasta 8,00 García Velázquez.—«Manual del practicante y del interno de hospital». En rústica 4,00 García Velázquez.—«Operaciones ineludibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa 4,00 González y Fernández.—«Memorándum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica 3,50 Lorenzo y Aleo.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.ª, Un tomo 5,00 Encuadernado 6,00 Milla Basallos.—«Saneamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.ª, en rústica 7,00 Milla Basallos.—«Abastecimiento de aguas potables en las poblaciones». En rústica 4,00 Milla Basallos.—«Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes (premiada)». Un tomo 4,00 Nicolau Gómez.—«La rabia en el perro». Un tomo 1,00 Panes (José María).—«Contabilidad mercantil y teneduría de libros». 7,00 Pellico (Ramón).—«La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica 3,00 Príncipe Real de Baviera (don Luis F.).—«Nuevas investigaciones acerca de la etiología y patología de la pleuritis». Un tomo 3,00 Rapallo y Orts (A.).—«Manual teórico-práctico del torero de faros». Un tomo, en rústica, ilustrado 24,00 Salazar Quintana.—«Elementos de Historia Natural». Un tomo en 4.ª, en rústica 9,00 En pasta 12,00 Sloker de la Pola.—«Anatomía quirúrgica y traumatología craneal». En 4.ª, en pasta 10,00 Torres y Martínez.—«Manual teórico-práctico de partos». Un tomo 4,00 Torres y Martínez.—«La matrona». Un tomo, en rústica, adaptada al programa de practicantes 1,00 Vallés (M. P.).—«Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducido por D. E. Benot). 11,00 | Carracido (J. R.).—«La mística roja». Un tomo 3,00 Cruz (Vicente).—«El jesuita». Un tomo 3,00 Cruz (Vicente).—«El cuarto Estado». Un tomo 3,00 De Las Heras (Dionisio).—«Madrid en la escena crítica teatral». Un tomo 3,00 Dicienta (Joaquín).—«De la batalla». Un tomo 3,00 Flores (A.).—«La histérica». Un tomo 3,00 Fraguas (J.).—«El estudiante». Un tomo 3,00 Fuente (Ricardo).—«De un perriodista». Un tomo 2,00 García Cuevas (F.).—«La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.ª, en rústica 5,00 Lastra y Jado (V.).—«El pan nuestro» (novela). Un tomo 3,00 López Núñez (Juan).—«La selenosa» (novela). Un tomo 2,00 De López Bago.—«Colección de doce títulos». Lovelace.—«La Novicia». Un tomo 3,00 Ortega Muntilla.—«Orgía de hambre» (colección de novelas cortas). En rústica 5,00 Palomero (Antonio).—«Versos políticos». Un tomo 2,50 Pérez (Felipe).—«Salud y pesetas». Un tomo 3,00 Pérez Mateos (E.).—«La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica 2,00 Prada (Gloria).—«Los labios rojos» (novela). Un tomo 2,00 Sánchez Enciso.—«Zarpa de hienas». Un tomo 2,00 Sawa (Alejandro).—«Crimen legal» (novela). Un tomo 3,00 Sawa (Alejandro).—«Noche» (novela). Un tomo 3,00 Val (Luis de).—«Claro de luna» (novela) 5,00 Vega Armentero (R.).—«El fango del abouoir» (novela). Un tomo 3,00 Vega Armentero (R.).—«La Venus Granadina». (Novela). Un tomo 3,00 Vélez de Guevara.—«Reinar después de morir» (drama en tres jornadas). En rústica 2,00 Zahonero.—«El señor obispo» (novela). Un tomo 3,00 | Zahonero.—«La vengadora» (novela). Un tomo 3,00 AUTORES EXTRANJEROS Aubert (Carlos).—«Las novelas amorosas». Dos tomos con grabados, en rústica 4,00 Beraud (Henri).—«Premio Goncourt 1922.—«El vitriolo de luna». (novela). Un tomo 5,00 Beraud (Henri).—«Premio Goncourt 1922.—«El marido del obeso» (novela). Un tomo 3,00 Lotti (Pierre).—«Aziyadé» (novela). Un tomo 3,00 Lotti (Pierre).—«El casamiento de Lotti» (novela). Un tomo 3,50 |

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 547

Una impresión demasiado violenta, podía ser perjudicial a aquella infeliz.

Desde allí podía oír lo que hablaran, y entraría en la sala en el momento oportuno.

Su presencia y la de su criado en aquellos instantes, no necesitaba grandes ni detenidas explicaciones.

Habían ido a preguntar por Jacinta, como todos los días, y al saber por la portera que había vuelto, subieron llenos de ansiedad y de alegría.

Una vez en la salita, Braulito empezó por decir a la joven, tratándola con un respeto en el que ella en su aturdimiento no se fijó:

—Usted no sabrá, seguramente, quién soy yo.

—No, no lo sé—respondió Jacinta—. Sólo sé, porque la portera me lo ha dicho, que ha venido usted a preguntar por mí con frecuencia.

—En efecto.

—Me ha hablado de un anciano con patillas blancas...

—Soy yo.

—Por cierto que no comprendo su interés...

—Lo comprenderá usted muy pronto si tiene la bondad de prestarme unos instantes de atención.

—Ya escucho.

—Ante todo, le pido que me dispense, pues los instantes no son los más oportunos para molestarla; sé que se halla usted agobiada por un gran pesar.

—¡Cómolo! ¿Sabe usted...?

—Y sé la causa de su angustia.

CAPITULO XLVII

¡Antonio!

Aunque, como hemos dicho, Jacinta no conocía personalmente a Braulito, juzgándole por su aspecto bonachón e inofensivo, sin el menor recelo le hizo pasar a la sala.

Echó a andar ella delante, para mostrarle el camino, y entonces el anciano abrió decididamente la puerta para que entrase Antonio.

Este entró y esperó en el pequeño recibimiento.

Tuvo que violentarse mucho para no correr a abrazar a la que tanto amaba, a la madre de su hija, pero comprendió que la prudencia recomendada por su fiel servidor, era muy conveniente.

LA PLUMA DE USO MAS POPULAR

788
de punta
Ovalada



ESTERBROOK

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA